



Михаил Натальев

Наследство Галины Улановой стало яблоком раздора

## Кому достанется портсигар Шаляпина?

Ольга Жуковская

Троюродная внучка Галины Улановой уже 14 лет пытается добиться признания себя родственницей покойной балерины. Цель притязаний Тамары Кардари - вовсе не восстановление родственных связей. Дело в том, что после смерти Улановой в 1988 году не осталось официального преемника и все ее наследство теперь стало предметом судебных тяжб.

*Татьяна Агафонова, которая помогала Галине Сергеевне и жила с ней вместе и на чье имя было составлено завещание, умерла раньше подруги. Посему после смерти Улановой ее наследство поручили сохранить правительству России. Было решено создать в квартире Улановой мемориальный музей. Однако по закону нужно было полгода ждать, не объявятся ли наследники.*

В результате до сих пор за состояние великой балерины помимо дальних родственников четвертого колена борются представители Министерства культуры и Большого театра, которые собираются превратить ее имущество в музейные экспонаты, и налоговая инспекция, которая грозится распродать все, если наследники не будут официально объявлены.

Надо сказать, что состояньяице-то Уланова оставила немалое. Во-первых, роскошная четырехкомнатная квартира на Котельнической набережной, обставленная мебелью начала XIX века. Во-вторых, сотни антикварных ювелирных ук-

ражений и более 60 наград балерины. Кроме того, среди уникальных ценностей - личный архив Галины Сергеевны, в котором сохранились письма Бориса Пастернака, Дмитрия Шостаковича, Юрия Завадского, Сергея Вавилова и других. Домашняя библиотека Улановой содержит 2,5 тыс. томов с редкими изданиями XIX века. Уникальный архив документов и фотографий насчитывает 40 тысяч предметов. А еще есть театральные костюмы балерины и знаменитая коллекция ее балетных туфелек. Но особенно интересны памятные подарки, такие как расписной портсигар прославленного баса Федора Шаляпина, и личные вещи, в том числе меховые манто. По предварительной оценке, наследство стоит от 0,5 до 1 миллиона долларов.

Несмотря на то что решением суда квартиру Улановой превратили в филиал Театрального музея имени Бахрушина, дочка двоюродного брата легенды русского балета не сдается, она собирается обжаловать последнее решение в высшей инстанции.